

EL PUEBLO FERROLANO ACLAMA DELIRANTEMENTE AL CAUDILLO

S. E. estuvo ayer en la ciudad en unión de su esposa, visitando los Astilleros y el Arsenal

El Ferrol del Caudillo.—A mediodía de hoy, se tuvo noticias de que el jefe del Estado, visitaría la ciudad por la tarde. El alcalde publicó un bando invitando al pueblo a recibirle. Inmediatamente, las casas se cubrieron de colgaduras y en los edificios oficiales ondeó la bandera nacional, empavesándose los buques de guerra surtos en el puerto y en la dársena del Arsenal militar.

A las cuatro y media, un inmenso gentío se hallaba estacionado en la Puerta Nueva, lugar designado para recibir al jefe del Estado. En dicho lugar, se hallaba asimismo el capitán general del Departamento, alcalde, capitán general de la octava región, gobernador civil y todas las representaciones oficiales, así como los señores Morano, Fernández Martín y Bustamante con numerosas comisiones del Ejército y de la Marina.

A las cinco y media en punto, llegó el automóvil que conducía a Su Excelencia, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco. Una Compañía del Regimiento Infantería de Mérida número 44, rindió al Caudillo los honores de ordenanza.

El jefe del Estado, al cruzar las filas en que se encontraban los jefes y oficiales de la Armada, pasó entre ellos, estrechándoles la mano uno a uno.

La Compañía de honores, desfiló después ante S. E., quien acompañado por las autoridades y séquito, se trasladó a la residencia de oficiales, edificio recientemente inaugurado. El Caudillo quedó altamente satisfecho de las instalaciones de la referida residencia.

A continuación, el jefe del Estado, montó de nuevo en su automóvil y acompañado por una multitud que no dejaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco!, marchó a la factoría de los Astilleros, donde fue recibido por el director de la empresa, don José María González Llanos, y el director gerente de la empresa nacional Bazán.

Al entrar en dicha factoría, le rindió honores una compañía del cuartel de instrucción de la marinería, que después desfiló ante Su Excelencia.

El Caudillo, con su séquito y el ministro de Industria, que figura como ministro de Jornada, estuvo en las gradas, donde se están construyendo seis nuevos destructores. Después visitó otras instalaciones del Astillero y por la Avenida de José María González Llanos, marchó al Arsenal, donde le fueron rindió honores por la dotación del crucero "Méndez Núñez". Los buques que estaban en la dársena, se encontraban empavesados con las dotaciones formadas en cubierta, destacando la dotación del buque-escuela "Galatea", cuya marinería se hallaba cubriendo vergas y pasamanos.

El jefe del Estado y sus acompañantes, inspeccionaron todas las maravillas y grandiosa ampliación de la factoría ferrolana. Desde la bahía hicieron los honores al Caudillo, los cruceros "Canaris" y el destructor

"Hernán Cortés" así como el minador "Vulcano".

S. E. salió por la puerta del Arsenal militar y marchó directamente a la plaza de Salvador Merino, en donde se alza el monumento a los ferrolanos muertos en África. Por cierto que este monumento se debió a la iniciativa personal del Caudillo cuando era general de brigada.

Desde esta plaza y por la Avenida del mismo nombre, marchó al Caudillo al muelle de Concepción Arenal, donde fue recibido por la Junta de obras del puerto. Por su presidente y el ingeniero jefe, le fué explicado el proyecto de ampliación de los muelles.

Por último, S. E., seguido siempre de enorme gentío, que no cesaba de aclamarle, llegó al Palacio de Capitanía general, donde le rindió honores

una Compañía del Tercio del Norte de Infantería de Marina y en ese momento, las baterías de San Juan y del Parque, dieron de nuevo las salvas de ordenanza. S. E. descansó en el Palacio de Capitanía y fué obsequiado con un refrigerio por el capitán general del Departamento, almirante Moreno.

Desde el balcón de Capitanía, el Caudillo saludó al pueblo, que se encontraba estacionado en la Avenida central y no cesaba de aclamarle. Repetidas veces tuvo el Caudillo que aparecer para satisfacer las ansias del vecindario. A las ocho en punto abandonó el Palacio de Capitanía y marchó con dirección al Pazo de Meirás con todo su séquito. Su paso por las calles del Ferrol, su tierra natal, ha constituido un verdadero triunfo, una apoteosis inolvidable para el Caudillo.

SANGRIENTA BATALLA EN EL CENTRO DE BERLIN

Cuatro muertos y ocho heridos a consecuencia de un tiroteo entre policías de los sectores soviético y británico

Los rusos han secuestrado a millares de niños de los países ocupados

Berlin.—Una verdadera batalla se ha desencadenado en la plaza de Potsdam, en el centro de Berlín, entre la policía alemana de los sectores soviético y británico. Cuatro personas civiles alemanas han resultado muertas y ocho otros heridos, en el primer choque habido entre las fuerzas de la policía.

La policía militar británica, que se ha dirigido inmediatamente a la plaza de Potsdam, informa que "por lo menos se han registrado cuatro muertos y ocho otros heridos, entre las fuerzas de la policía alemana de ambos sectores".

De fuente británica se dice que la batalla tuvo lugar cuando la policía del sector soviético perseguía a vendedores del "mercado negro" que se internaron en el sector británico. La policía alemana del sector soviético abrió el fuego que fué contestado por la policía del sector británico. Los muertos y heridos son personas que fueron sorprendidas entre los dos bandos cuando comenzó el tiroteo.—Efe.

Los como "seguidores fanáticos del comunismo".

El periódico dice que toda la campaña que hasta el año pasado había afectado a unos 19.000 niños, ha sido dirigida por el general Svorow de la M.V.D. desde Potsdam, cerca de Berlín. La campaña de Alemania, según el periódico, fué planeada en Moscú mucho tiempo antes de ponerla en práctica. En 1943, los comunistas adhirieron a un equipo de hombres y mujeres para este trabajo, en escuelas especiales. Los secuestradores entraron en los países orientales con el Ejército ruso, según "Die Zeit".—Efe.

EPILOGO DEL GRAVE INCIDENTE.

Berlin.—Más de cuatro mil personas llegaron a la plaza después de

"MONTY" FIRMA AUTOGRAFOS



EL MARISCAL DE CAMPO VIZONDE MONTGOMERY, JEFE DEL ESTADO MAJOR IMPERIAL BRITANICO, DURANTE UNA RECIENTE VISITA A LA GUARDIA DE HONOR DEL VICTORIA COLLEGE, EN JERSEY (ISLAS NORMANDAS) DEDICADO UN ORIGINAL AUTOGRAFOS AL TAMBOR MAYOR DEL REGIMIENTO, COMO SE APRECIA EN LA FOTOGRAFIA.—(Foto Gaipe)

EL MINISTRO DEL EJERCITO EN BURGOS

Procedente de Madrid, llegó ayer a nuestra ciudad, donde desahogó una breve temporada, el ministro del Ejército, don Fidel Dávila Arrocho.

El ministro del Ejército, don Fidel Dávila Arrocho, procedente de Madrid, llegó ayer a nuestra ciudad, donde desahogó una breve temporada. El ministro del Ejército, don Fidel Dávila Arrocho, procedente de Madrid, llegó ayer a nuestra ciudad, donde desahogó una breve temporada.

LA LEGION ARABE DEFENDERA A TODA COSTA JERUSALEN

«Es muy grave la situación de la Ciudad Santa, afirma el jefe del Gobierno egipcio»

Jerusalén.—Observadores de alta categoría de las Naciones Unidas se han trasladado rápidamente hacia la "Ciudad del Mal Consejo", al Sur de Jerusalén, para evitar una grave colisión entre las fuerzas árabes y judías.

El comandante árabe ha amenazado con bombardear con artillería la zona de una granja, controlada por los judíos, a menos que fuese evacuada. El ultimátum de los árabes fué rechazado por el comandante judío. Este ha declarado que los judíos ocuparon la granja después que las fuerzas árabes ocuparon la casa del Gobierno el martes y atacaron a los judíos con fuego de artillería desde allí.

LA SITUACION EN JERUSALEN ES MUY GRAVE

El Cairo.—"La situación en Jerusalén es muy grave", ha declarado el primer ministro egipcio Nokrachy Bajá, el cual ha conferenciado con el representante de Transjordania. Dijo a los periodistas también que la Legión árabe defenderá a toda costa la Ciudad Santa.—Efe.

LOS JUDIOS EXPULSADOS DE LA CASA DEL GOBIERNO

El Cairo.—El Comité Supremo árabe, ha informado que los judíos han sido expulsados de la Casa del Gobierno de Jerusalén por las fuerzas voluntarias árabes que operan bajo las órdenes del Comité.—Efe.

¿NUEVOS ACONTECIMIENTOS EN LOS BALCANES?

Inminente recrudecimiento de la lucha Stalin - Tito

Nueva York.—A la maestra rusa Kosenkina se le ha hecho una nueva transfusión de sangre, y se le ha colocado una bolsa de oxígeno, por las dificultades que sentía en la respiración.—Efe.

PRAGA PIDE EL DESPIDO DE PAPANEK

Loko Success.—Checoslovaquia ha pedido que sea despedido de los organismos de las Naciones Unidas el ex-delegado checo ante las mismas, Papanek, que fué depuesto por su Gobierno y que actualmente ocupa dos cargos de mérito en materias presupuestadas en la O.N.U.

Esta petición aguija una violenta disputa entre los países occidentales y los de más allá del telón de acero, en la reunión de la asamblea general en París. De todos modos, se cree que la solicitud checa solo tendrá el apoyo de los naciones pro-soviéticas.

Papanek fué quien dió comienzo al enconado debate en el Consejo de Seguridad sobre Checoslovaquia, acusando a Rusia de haber preparado el asalto comunista al poder en Praga y amenazando de esa forma a la paz mundial.—Efe.

HA YQUE ESPERAR NUEVOS ACONTECIMIENTOS

Londres.—El incidente Yovanovich se considera en los medios políticos de esta capital, como señal de que la "guerra fría" entre Tito y Stalin se ha convertido en "guerra caliente".

Ahora que ha terminado la conferencia del danubio, se dice en los círculos medios, hay que esperar nuevos acontecimientos.

Incidentes como el de la muerte del general Yovanovich se habían esperado en Londres hace ya tiempo y se cree que solo la presencia de los delegados occidentales en la conferencia del danubio en Belgrado ha sido lo que ha impedido que se produjeran muchos sucesos en la lucha Tito-Stalin. Autorizados técnicos en

questionés balcánicas, esperan que la ruptura entre Tito y Stalin se ensanche rápidamente y llegue a su fase crítica muy pronto.—Efe.

AGRESIONES A LA MISION SOVIETICA DE LA HABANA

Londres.—La legación soviética en la Habana ha sido lanzada al interior del edificio de la misión soviética en La Habana una botella de líquido inflamable.

Agrega que unos quince minutos antes fué tiroteado el mismo edificio desde un coche, que pasaba a gran velocidad.—Efe.

TrUMAN REAFIRMA QUE SE CONCEBERA ASILO A LOS MAESTROS RUSOS

Washington.—El presidente Truman ha declarado en una conferencia de Prensa, que la negativa de los tres maestros soviéticos a volver a Rusia, demuestra que hay muchos persianas, además de los americanos, que todavía creen en la libertad individual. Truman ratificó las declaraciones del secretario de Estado, Marshall y otros funcionarios diplomáticos, de que se les concederá asilo en los Estados Unidos.—Efe.

GRAFICAS DE LOS IV JUEGOS NACIONALES DEL F. DE J.



A la izquierda, Pese, de Geróna, vencedor en la segunda prueba ciclista, sonríe después de haber pisado la cinta. En el centro, el teniente general Yagüe y el delegado nacional del F. de J. Sr. Elola, en la meta de llegada. A la derecha, Castillo, de Santander, vencedor ayer en la final de triple salto con, 13'38 metros, con lo que ha batido lo plusmarca nacional que detentaba Saavedra. (Reportaje gráfico FEDE)

GRAN BRILLANTEZ DE LOS ACTOS DEL VII CENTENARIO DE LA MARINA, EN BILBAO

Los representantes de Sevilla y Burgos participaron destacadamente en la procesión con las reliquias de S. Fernando

Presidió todas las ceremonias el almirante Regalado

Bilbao.—A las nueve de la mañana se concentraron en las cercanías del Palacio provincial, autoridades, Corporaciones y cetro parroquial, para asistir a la procesión terrestre del traslado de las reliquias de San Fernando desde la Diputación a la parroquia de San Nicolás. A las nueve treinta, llegó al Palacio provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas, que le rindieron honores pasó al interior del edificio, donde fué recibido por el presidente. Momentos después, la Diputación provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle precedida por los clarinetos, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina, en la comitiva formaban los señores Abaluzza, presidente de la comisión nacional organizadora del homenaje a la Marina castellana, y presidente del Instituto Social de la Marilla.

En el cortejo figuraba la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces, con el pendón de la primera Corporación, seguida de la Corporación provincial de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao en pleno, con maces, a continuación jefes y oficiales de la Marina, de los Ejércitos de Tierra y Aire, Policía Armada y Guardia civil; seguidamente, las autoridades provinciales; después los señores de la casa de la Diócesis de Burgos, el cetro parroquial de Bilbao; comisión sevillana, formada por el primer teniente de alcalde, don Manuel Bermúdez, que representa a su Corporación y el diputado provincial don Francisco Ruiz. El primero era portador del pendón ganado por San Fernando a los moros en la reconquista de Sevilla; seguidamente, el sub-secretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz, portador de las llaves entregadas por los conquistados al Rey Santo, y después el capellán real de Sevilla, don José Sebastián Bandirán, que llevaba la reliquia de San Fernando, consistente en un trozo de uno de sus dedos. La espada del Rey era llevada por el ministro de Marina.

Las bandas de música tocaron el Himno Nacional al aparecer los trofeos ganados desde Sevilla, Cerbatán la comitiva fuerzas de marinería.

El cortejo siguió por la gran vía hasta la iglesia de San Nicolás, en medio de un gran gentío. Al llegar a esta iglesia, se detuvo la comitiva para asistir al descubrimiento de un "victor", esculpido en piedra, en el que se recuerda la participación de

naves y hombres vizcaínos en la reconquista de Sevilla.

El alcalde de Bilbao y consejero del Reino, señor Zuzazagotia, hizo la oración del "victor", recordando la figura del almirante Bouffay, autor de la genial idea estratégica de expugnar Sevilla por su río. También evocó a los marinos vizcaínos, que fueron la base de la primera escuadra castellana que se formó y que tomó parte en la reconquista de Sevilla, la gran batalla de la que hizo el Rey Fernando una gran maravilla cristiana. A continuación hizo un canto a Castilla, campeona de la unidad española, y a San Fernando, que supo unir las dos cosas más difíciles de unir: el poder y la santidad.

Le contestó el representante de Sevilla y acto seguido, se descubrió el "victor" a los acordes del Himno Nacional.

Las autoridades penetraron en el templo de San Nicolás, donde se celebró un Te Deum. Los trofeos fueron depositados en el presbiterio mientras duró la ceremonia y los barcos surtos

EL DOMINGO LE SERA DEDICADO UN HOMENAJE AL GENERAL YAGUE



El próximo domingo, día 22, el Atlético de Bilbao —el Club más coliflado de cuanto atesora la solera de nuestro fútbol— rendirá un homenaje al gran deportista español que es el teniente general Yagüe.

A dicho efecto, vendrán a Burgos, el presidente del equipo gipuzcoano, señor Larrea y el coronel del Regimiento de Garelano, señor Pradal, con objeto de hacer entrega al ilustre soldado, de una placa conmemorativa del 50 aniversario de su fundación, que dicho Club dedica al teniente general Yagüe, en premio a los méritos deportivos que éste reúne y el ejemplo que ofrece con su magnífica ejemplaridad.

Dicha entrega tendrá lugar en la Ciudad Deportiva, coincidiendo con la clausura de las competiciones de los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes.

EL FESTIVAL A BENEFICIO DEL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS SE CELEBRARA EL PROXIMO DIA 29

Ya se ha recibido el primer regalo

A las pocas horas de haberse dado por los periodistas el primer aldabonazo anunciando la celebración de su tradicional festivo a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, ya las más caritativas muestras de asistencia han venido a alentarlos por todas partes en su labor. Y testimonio elocuente de esa colaboración, que ha de traducirse en el éxito deseado e indiscutible, es que ya está en nuestro poder el primer regalo con destino al público que asista al espectáculo. Se trata de un magnífico billete de pei para caballero, donado por la "Casa Cent". Es decir, ahí está el ejemplo que irá seguido de esas donaciones ejemplares cuyo pugilato da como fruto anualmente la consecución de una lista de regalos no superados en ninguna clase de festejos de este estilo. Dicho se está, por lo demás, que este afecto que los burgaleses reciben las iniciativas de los periodistas, obliga a éstos a poner en la organización del festival el máximo de sus esfuerzos. Y que en nada rebatajan gestiones y trabajos hasta conseguir último un cartel que sea digno de las anteriores "ediciones" de fiesta tan simpática. De momento, podemos anticipar que se prepara un cartel en el que hasta ahora las gestiones van orientadas hacia la consecución de un cartel artístico que responda en calidad artística a las exigencias de los aficionados, siendo capaz por sí sólo de llenar la plaza.

Aun así, pronto para puntualizar los festejos. Pero lo que por hoy puede anticiparse es que éste se celebrará el próximo día 29, fecha que los periodistas desean quede como imborrable en el alma de los ancianos, como recuerdo del homenaje que la ciudad de Burgos les dedique.

Mañana, Dios mediante, seremos más explícitos. Queda, mientras tanto, esa afirmación de la asistencia que por todas partes nos llegamos y la seguridad de que el público sabrá responder a nuestro llamamiento, actuando al magnífico festejo. Puesto que, además, los precios serán populares, al alcance de todas las fortunas.

Copenhague.—El Gabinete argentino ha aceptado la propuesta argentina para la creación de un puerto franco en Copenhague, según dice el periódico de la tarde "Information".

Ni el Ministerio de Asuntos Exteriores ni la Dirección del puerto franco de Copenhague, han confirmado esta información. Hacia ahora no se ha recibido contestación de la Argentina a la proposición danesa.

Mientras tanto, la delegación danesa de Comercio saldrá para la Argentina mañana y entre los temas que serán discutidos en Buenos Aires, se halla el proyecto del puerto franco. La delegación tenía anunciada la salida para hoy, pero ha tenido que ser demorada por veinticuatro horas.

Nuevo sistema monetario en China

La moneda se denominará dólar - oro chino

Nankín.—El Gobierno chino ha decidido sustituir la moneda actual por otra nueva, basada en el patrón oro. La nueva moneda se apoyará también en la plata y las monedas antiguas en posesión del Gobierno, además en las empresas y propiedades del Estado. La cantidad de este activo no ha sido divulgada. La nueva moneda se llamará dólar-oro chino y se emitirá en la cantidad de dos mil millones. Su valor será de unos 0,25 centavos del dólar norteamericano. Su valor intrínseco será de 0,247 gramos de oro.

La moneda actualmente en circulación será retirada. El cambio de la moneda en circulación ha llegado a 11 millones de dólares chinos por uno norteamericano.

Se espera que Chiang-Kai-Chek anuncie la adopción del nuevo sistema monetario esta noche. La medida representa la más radical reforma económica efectuada por el Gobierno chino en doce años.

La determinación ha sido tomada contra la opinión de los economistas, que afirman que no puede tener éxito más que si está respaldada por el oro norteamericano.—Efe.

Homenaje a los Embajadores de España en Lima

Lima.—En honor de los embajadores de España, don Fernando María Castilla y su señora, ha ofrecido el presidente de la República del Perú, don José Luis Bustamante, en su palacio, una comida de gala con asistencia del jefe del Gobierno, miembros del mismo, embajador del Perú en Madrid, don Raul Porras; excelentísimo señor don Victor Andrés Belaunde y el ex-embajador de España, señor Tudela, entre otras personalidades.

Dimite el Gobierno mejicano

Ciudad de Méjico.—El Gobierno de la República ha presentado al presidente Alemán su dimisión en pleno. Se dice que la renuncia ha sido motivada por las públicas protestas surgidas a consecuencia de la desvalorización del peso y que tiende a facilitar al presidente la resolución del problema político del país.—Efe.

